

新北市立金山高級中學

辦理教育部「105 年度推動教育優先區計畫」執行成果報告

壹、本校執行計畫（項目）簡介

推展親職教育活動

貳、經費補助及執行

教育部 105 年補助本校推動教育優先區計畫核定經費計新臺幣壹萬玖仟玖佰貳拾捌元整，實支數新臺幣壹萬捌仟伍佰陸拾捌元整。

參、具體成效

一、提升目標學生父母親職效能，充實家長教育新知，提生家庭教養效能，引導家長建立正確合宜家庭教育觀念。

二、為提昇目標家長參與程度，透過多元活動內容，如使用生動有趣桌遊談家庭互動與溝通；辦理影展討論會…等多元方式，家長對本年度所辦之親職講座反應良好，及對下年度活動之熱切期待，故本校仍會積極辦理親職講座活動，期望提供家長優質與適切的親職教養知能與支持；並進行目標學生之家庭關懷，結合導師、家長、學校輔導共同關懷，推行家庭教育，更全面的掌握學生之生活樣態，而更了解學生所需。

肆、結論與建議

一、親職講座部分，每場參與家長反應熱烈，於回饋表上反應收穫充實，符合成長需求，能增進自身教養孩子之知能及提升親子互動關係，希冀每學期能持續辦理。

二、親職教育講座時間安排上無法滿足所有家長需求，許多上班時間較不固定的目標學生家長仍無法參加親職講座，嘗試調整講座為不同天的課後夜晚，彈性調整，鼓勵家長多多參與。

三、可利用學校刊物持續推動協助，報導親職講座內容，並徵得講師同意，講座結束後整理相關資料，發表講座紀錄，讓無法與會的家長也能分享講座的內容，將資源充分利用。

四、感謝撥付經費，使本校能運用經費來幫助親職教育知能提升，本年度因誤餐費用實報實銷後仍有結餘，金額為新臺幣壹仟參百陸拾元整，明年度使用部分將更加強經費使用，希望使用率達百分之百，期能更加順利推展親職教育。

伍、活動照片

	
親職教育講座一「親愛的，我想更懂你—親職情緒管理溝通」 (講師：中華民國生命保護協會 歐佩華講師)	歐佩華老師以生活化經驗，從孩子的世界出發，讓家長了解孩子的生活，了解是改變的開始。

	
<p>親職教育講座—「輔慰您的心 — 桌遊融入親職溝通分享」(講師：金山高中輔導處團隊)</p>	<p>現場家長參與熱烈，由活動中省思成長，思考家庭溝通與家庭成員間互動</p>
	
<p>親職教育講座—「如何與孩子談性說愛」 (講師：台灣性諮商學會 李政達心理師)</p>	<p>講師與家長熱烈分享討論親子間教養方式，透過實務討論與練習，使家長對於青春期孩子的種種面向有更多了解。</p>
	
<p>親職教育講座—「這樣做，家庭溝通沒壓力」 (講師：坪頂國小 蘇穎群校長)由金中大家長 賴來展校長，開場分享家庭教養的經驗。</p>	<p>講師透過生活化的繪本影片與討論，結合自身生命經驗，豐富的討論與引導，增進親職溝通方式，分享可提升家庭教育相關資源。</p>

承辦人：**輔導處
組長洪秉泓**

單位主管：**輔導處主任
李清波**

校長：**校長賴來展**